



揭幕战 4个关键词

羊城晚报记者 苏荇 林本剑(发自大连)

“到了点，到了点，快点！”当场内主裁判王哲催促上海申花球员开球的声音传遍整个体育场时，看台上的媒体全乐了。由于疫情的原因，2020赛季中超联赛只能空场进行，在全国球迷异常热烈的期盼中，又在大连体育中心体育场异常安静的氛围里，中超联赛带着四个关键词拉开了战幕。

新鲜

采访一届空场举行的中超联赛，即使对做了二十多年足球报道的资深记者来说也是新鲜的。申请证件、核酸检测、预约场次、测量体温等一系列繁琐又必要的手续自不必说，乘坐媒体大巴驶入往日比赛时人声鼎沸、如今却只有几辆警车孤独地在外徘徊的体育中心，这种感觉也非常陌生。提前三个多小时进入球场，中超公司工作人员多次叮嘱记者们要保持社交距离、全程戴着口罩和一次性手套，否则将失去采访这场比赛的资格。戴着手套打字写稿是记者的一大挑战，半个小时后，汗湿的手已经和手套亲密地粘在一起。

震撼

空荡荡的比赛场地对老记者们的视觉冲击也是强烈的：巨大的“燃爆亿心”海报，开场前全场向抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和同胞致敬和哀悼的仪式安静而又震撼人心。看台上没有了热血沸腾的球迷，有的只是媒体、未入大名单的两队替补球员以及被邀请来到现场的22位各行各业的抗疫代表。没有了欢呼声，只能听见球门线后摄影师们频频按下的快门声。

寂静

在球场两端，两块100平米的巨大屏幕非常夺人眼球，一块大屏幕分成了20个小屏幕，每个小屏幕上都有广州恒大球迷观看直播的身影和面容，其中一位奶奶一边轻轻摇晃着已经熟睡的宝宝、一边观看比赛的特写很接地气。另一块大屏幕则是整屏，显示的是上海申花球迷在一个房间内看球的群像。随着比赛进程的发展，这两块屏幕里的影像或激动或沮丧，但并不会发出一丝声响，犹如在演一场默剧。下半场，广州恒大打入第二球

2020赛季中超联赛昨晚在大连体育中心体育场打响，揭幕战由广州恒大对阵上海申花。凭借韦世豪在上下半场各入1球，恒大队以2比0战胜对手，取得新赛季开门红。

后，屏幕上部分申花球迷起身离场。“感觉有点怪。”有着21年足球采访经验的《东方体育日报》记者李冰坦言，自己其实有点不适应，在他看来，竞技体育尤其是职业联赛，看台上的球迷文化是必不可少的一部分。

热闹

看似与上个关键词相反，不过，在某种程度上，这场比赛也是热闹的。草坪上两队球员的每一句交流、教练席上教练指挥战术的呼喊，都能清晰地传到记者们的耳朵里。“过往这些都是淹没在球场里的，现在都被大家听到了，还挺有趣。你看刚才秦升就对他的队友说了一句‘这个刚跟你说过的，怎么又不记得了’。”新民晚报足球记者金雷笑着回忆说。

其实在场外，这场迟到了半年的比赛有着超高的人气和关注度。上半场结束，“恒大、申花”、“韦世豪攻入中超复赛首球”两个词条迅速冲入热搜榜，朋友圈更是被这场比赛的内容刷屏。“终于等到你……”此时球迷的心是雀跃而又幸福的。

恒大队此役的首发阵容为门将刘殿座，后卫梅方、张琳芃、蒋光太、高准翼，中场保利尼奥、黄博文、张修维，前锋线是韦世豪、艾克森和杨立瑜。塔利斯卡因为状态原因没有首发。申花方面，冯潇霆和曾诚两位中锋大将因回避原则，没有进入比赛名单。于汉超不用回避，但因状态原因只能替补。杨旭和金信煜两位中锋联袂首发，意图用高空球压制恒大。

申花队利用两边起高球到恒大队禁区制造威胁，但恒大队的后防线表现稳定，尤其是蒋光太，很好地防住了金信煜。第7分钟，恒大队后场抢断，经过黄博文、保利尼奥、张修维、艾克森等人传递后，由保利尼奥助攻韦世豪在禁区左路得球晃过后卫，劲射破门，韦世豪斩获了2020赛季中超联赛的第一粒进球。去年中超，韦世豪也为恒大队踢进了赛季第一球。第66分钟，杨立瑜右路拿球突进30米后横传，韦世豪门前轻松推射入网，梅开二度。

韦世豪是恒大队在季前热身赛的最佳射手，曾连续8场热身赛进球。联赛开始前，韦世豪也被外界寄予厚望，被认为有望竞争今年中超最佳射手。去年，韦世豪以11个进球夺得本土最佳射手。韦世豪昨晚状态火热，原本有机会上演帽子戏法，但恒大主帅卡纳瓦罗没有给他机会。第69分钟，塔利斯卡换下了韦世豪。

下场后，韦世豪走到

卡帅身边嘀咕了几声，卡帅用脚踢了一下韦世豪的屁股。外界猜测，韦世豪对被换下、没能上演帽子戏法心有不甘。赛后，面对羊城晚报记者的提问，卡纳瓦罗的解释却与此不同。“最重要的原因是我要给塔利斯卡出场时间。”卡纳瓦罗说，“塔利斯卡回来后至今还没有与全队一起踢过比赛，这种比赛需要给他时间，让他尽快适应。”卡纳瓦罗还表示，一个单场进3球然后连续三场不进球的球员，还不如每场进1球。

对于韦世豪，卡纳瓦罗有更高的期待，“我每天都对韦世豪提出要求、指责、批评，我自己都觉得我对他的要求有些烦人，但这样做的目的是希望他在比赛中踢得更加合理。韦世豪在踢球的合理性和关键球的处理上还有上升的空间，因为他年轻，有时候在场上的一些举动毫无意义。”韦世豪赛后表示：“大家练了很多，赢球是全队一起努力的结果。”

在总结球队昨晚赢球的原因时，卡帅说了两点：“第一是出现第一次机会时马上就抓住了，这对比赛的进程非常重要。第二个是当对方制造很大的麻烦时，我们能够从容应对，在场上的专注度和注意力都令我满意。”

羊城晚报记者 林本剑 苏荇(发自大连)

“林”漓尽致

中国足球有温度

在推迟了154天后，2020赛季中超联赛终于在昨晚开幕。裁判吹响开场哨的瞬间，这届史上最晚开幕的中超联赛，瞬间让人有种热泪盈眶、心潮澎湃的激动。

中超的回归，意味着中国体育复工复产迈出了重要的一步，令人欢欣鼓舞。带着一颗感恩的心，中国足球昨晚邀请了22位各行各业的抗疫代表亲临大连市体育中心体育场，见证中超的回归。全场所有人以右手拇指点赞，左心房的手势，向他们致敬。那一刻，中国足球有温度。

在苏州赛区，各支参赛球队的队长在赛前集体向武汉卓尔列队，用中国足球的方式表达对

“英雄城市”武汉的敬意。那一刻，中国足球有温度。

广州恒大与上海申花的揭幕战，在央视的实时收视率位居第二，仅次于新闻联播。这凸显了中超联赛这一中国体育最大的IP在国人生活中的刚需位置。如果算上那些通过互联网观看比赛的观众，在线人數一定非常惊人。那一刻，中国足球有温度。

也许昨晚的两场比赛有很多不足之处，比赛节奏缓慢、球队配合生疏、球员失误不少，但与中超回归相比，这些都显得无足轻重。

羊城晚报记者 林本剑(发自大连)

中超·前瞻

“试金石”深足检验富力改造成色

2020赛季中超联赛广州富力的首轮比赛今天18时在大连金州体育场打响，将对阵深圳佳兆业。头号射手扎哈维将向个人中超百球发起冲击，主教练布隆克霍斯特对球队的后防改造成效如何，答案即将揭晓。

布隆克霍斯特今年年初接手富力，如今终于迎来技战术改造的验收舞台，过去半年，疫情客观上给范帅留出了足够的时间，让他将个人理念灌输到球队之中。从前段时间热身赛的结果看，富力队后防线丢球数量大减，全攻全守的战术理念已经初步成型。

首轮，范帅必须面对萨巴和托西奇仍处在隔离期、无法上阵的事实，不过锋线上有扎哈维和雷纳尔迪尼奥，锐利度不比上赛季差。扎哈维总共在富力效力了110场比赛，已经贡献了惊人的99球和30次助攻，今晚有望实现百球目标，成为富力队史首位进球破百的球员。登陆中超前，扎哈维在以色列豪门特拉维夫马卡比也有过进球破百的表现(156场121球)。他既为自己目前取得的这个成就而感到骄傲，同时也表示自己永远向前看，希望为富力创造更多的进球。

富力队中场大将登贝莱由于私人原因，在21日晚才抵达大连赛区，不过据范帅透露，他首轮上场不成问题。富力队从山东

鲁能租借了李松益和陈哲超后，后防线得到一定程度的弥补。且范帅要求锋线也要参与防守，上赛季疯狂丢球的一幕应不会出现。

由于天津天海留出的空缺，深圳佳兆业以递补身份回归中超，一口气援引19人，球队发生了翻天覆地的变化。从国内球员牌面实力上看，深圳佳兆业更胜富力一筹，但问题是主教练多纳多尼能否在短时间将这些球员融合成一个整体。

深圳佳兆业犹如一块试金石，改造后的广州富力成色如何，今晚便见分晓。

羊城晚报记者 苏荇 林本剑(发自大连)

中超转播表

7月26日(星期日)

18时 深圳佳兆业 VS 广州富力
(央视体育)

20时 重庆当代 VS 北京国安
(CCTV5+)
数据整理 / 苏荇

高尔夫专区

广东姑娘刘瑞欣发挥稳定

北京时间昨日，华人面孔在美巡赛中成为电视直播的焦点，除了在男子美巡一级赛中保持夺冠可能的陕西球手张新军外，男女两线的美巡二级赛榜首位置都看到中文名字。

作为LPGA(女子美巡)二级赛的重启站，赛美特拉巡回赛第一站昨日在美国密歇根州的巴特克里战斗小溪乡村俱乐部开打。

21岁的广东球手刘瑞欣两年前在密歇根州取得了个人第一座LPGA二级赛冠军奖杯，但今年3月的意外受伤导致了她一段时间的停训，所以如今参加重启站的角逐，她也没有很高的期望值。

但比赛开始后，直播镜头越来越多地给到了刘瑞欣，她拖着受伤的脚一个洞一个洞地打下来，居然抓到了7只小鸟！她总共上了14个果岭，全天只丢一杆、没有三推，开球平均距离高达245.5码。带伤能打出如此稳定的成绩，使她不仅成为电视的焦点，也成为榜单上的领先者之一，以首轮66杆、低于

标准杆6杆的成绩，与加布里埃尔·希普利、白智恩并列榜首。

23岁的华裔美籍选手吴璧源，在男子美巡二级赛重启后不久便因为新冠检测呈阳性而被隔离，如今这位无症状感染者结束隔离并通过检测，在密苏里州春田高地温泉乡村俱乐部复出参加光辉国际巡回赛。

吴璧源出生在美国，7岁时曾跟随父母回北京读小学，初中时又回到美国，去年10月开始转职业征战美巡。

本站光辉国际巡回赛，他的第一轮以67杆并列位于第13位，其华人面孔也很少出现在媒体镜头中。可昨天的第二轮就不同了，吴璧源前三个洞抓到两只小鸟，快速在领先榜上攀升。在18号洞这个五杆洞，他居然射下一头老鹰，成绩上升到低于标准杆9杆。

两轮战罢，这位华裔球手以130杆(67-63)、低于标准杆14杆的成绩独占榜首。

羊城晚报记者 梁劲松

粤高尔夫球会职委会成立

华南地区俱乐部会员排名赛不停办

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：广东省高尔夫球会职业经理人委员会成立大会日前在佛山南海桃园高尔夫球会召开，2020年上半年广东高尔夫球会总经理管理交流会亦同时举行，来自广东省近40家球会的总经理及行业资深人士共聚一堂。

广东高尔夫球会总经理管理交流会发轫于2008年，是广东地区高尔夫职业经理人相互交流、共同促进的平台。随着交流的深入，与会各方及广东省高尔夫球协会均认为有必要成立广东省高尔夫球会职业经理人委员会，以利于行业的规范和发展。该委员会成立后，将为省高协下辖的组织负责广东省高尔夫球会的管理工作。

至于外界一度以为会因疫情而中断的华南地区俱乐部会员排名赛，在本次会议上亦有下文。该项赛事由广东省高尔夫球会总经管理交流会主办，自2016年开始每年一届，已连续举办了四年，今年在华南地区大部分高尔夫球会的支持下已确定会继续举行，拟于8月举行晋级赛，9月举行总决赛。

西甲·盘点

皇马巴萨双双走低

西甲告别“世界第一联赛”

西甲盛世是C罗和梅西双雄争霸的9个赛季，当C罗2018年夏天转会离开皇家马德里，两支顶级豪门皇马和巴塞罗那实际上都步入调整期。本赛季西甲重启后，皇马以10连胜的佳绩提前一轮夺得冠军，击碎巴萨的三连冠美梦，实际上没有引起外界太大的兴致。

在欧冠竞争力下降，是皇马和巴萨衰落的真实写照，同时反映出西甲整体实力的衰落。西甲不少场次成了球迷口中的“菜鸟互啄”，精彩程度和技术含量与C罗在西甲时的辉煌9年不可同日而语。

欧洲金靴奖旁落

西甲曾经的辉煌还体现在个人层面，过去11个赛季的欧洲金靴奖，有10.5次归属西甲。但是，本赛季的欧洲金靴奖，铁定不会落在西甲。

2008-2009赛季，马竞前锋弗兰以32球夺得欧洲金靴奖。随后，巴萨前锋梅西6次夺得欧洲金靴奖，皇马前锋C罗2.5次夺得欧洲金靴奖，巴萨前锋苏亚雷斯夺得1次欧洲金靴奖。

但在本赛季的欧冠夺冠指

数排行榜，拜仁慕尼黑和曼城并列第一，巴黎圣日耳曼排名第三，巴萨只排在第四，新科西甲冠军皇马只排名第9。根据夺冠指

数，马德里竞技、亚特兰大、尤文图斯、莱比锡都比皇马更有可

能夺得本赛季欧冠冠军。欧冠1/8决赛首回合，皇马主场以1

英超·前瞻

“半血”蓝狐难敌“满血”红魔

过，曼联无疑是优势的一方。

英超近6战，莱切斯特的战绩是2胜1平3负，表现不算好，这也是他们丧失此前较大积分优势的原因。其中的关键是莱切斯特伤兵满营，其中麦迪逊、奥尔德里奇、詹姆斯、麦迪逊、里卡多·佩雷拉和瑟因居这五大主力伤缺，使得其实力大减，这也是蓝狐上轮以0比3惨败于热刺的主

要原因。

相比之下，曼联的状态要好得多，他们英超近6战4胜2平保持不败，仅在足总杯的半决赛中不敌切尔西无缘决赛，这也是他们近来唯一的失利。曼联阵中虽然也有不少伤缺，但仅卢克·肖是主力，整个阵容基本保持完整。不过红魔也一再错失良机，多次错过了锁定前四的机会，他们打这



梅西在巴萨进入了瓶颈期

图/视觉中国

玉”，没有巨星潜质。

如果未来没有姆巴佩与内马尔这个级别的球星加盟西甲，西甲的衰落或者平庸还会持续一段时间。

羊城晚报记者 刘毅

羊城晚报记者 徐扬扬